
ESTADO DE SERGIPE

PODER LEGISI.ATIVO

cÂnmnn MuÍuctpAt DE tTApoRANGA D'AruDA

Ata da 194 Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Vereadores
de ltaporanga d'Ajuda, realizada
no dia 07 de maio de 2019.

lvan Luciano Araújo
Presidente

José Humberto Costa Silveira
ío Secretário

Ao setimo dia do mês de maio no ano de dois mil e dezenove, à dezenove horas, no

Predio onde firnciona a Câmara Municipal de Vereadores de Itaporanga d'Ajud4 no

Plenário Vereador Raimundo Araújo Silva, localizada na Praça José Sobral Garcez

Filho s/n, para ser deliberado sobre a 19' Sessão Ordinária, conforme preceitua o

Regimento Intemo da Câmara Municipal de Vereadores de Itaporanga d'Ajuda. Dando

início, o Senhor Presidente Ivan Luciano Araújo, saúda a todo público pÍesente, com a

benção de DEUS e de conformidade com que preceitua a legislação vigente, e declara

aberta a Sessão, convidando a todos a ficar de pé para rezat a Oração do Pai Nosso.

Antes de iniciar o pequeDo expediente o Seúor Presidente convida o Vereador Sil

Oliveira Leal para assumir a 2" Secretaria. Em seguida o mesmo passa a palavra

Senhor lo Secretiirio Vereador José Humberto Costa Silveira para registrar as presençÍrs

e ausências com suas devidas justificativas.

o VereldoresPresentes:

F Ivan Luciano Araújo (Presideile)

F Jose Humberto Costa Silveira (lo Secretrírio)

D Mariza Alexandre Fontes (Vice-Presidente)

D Erivaldo Nery Santos

D José Edézio Tavares dos Santos

D Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta
) Renato Nascimento da Silva

Praçâ José Sobral Garcez Filho S/N - 49.120.000
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D Ricardo da Silva Possidônio

F Silvio Oliveira Leal

F Thiago dos Santos Luduvice

) Unânia Silveira Sobral Leite.

o Vereldores Ausentes:

> Antônio José Ferreira Neto

> Anazilda AÉstolo Sobral (2' Secrelíria)

a JusÍiÍiceÍives dos Vereedores Ausentes

D Antônio Jose Ferreira Neto - O seu Genitor estii doente

> Anazildâ Apostolo Sobral - Motivos de saúde.

Pequeno Expediente

No início do pequeno expediente o Seúor Presidente passa a palavra ao Senhor 2'

Secreüirio em Exercicio Vereador Silvio Oliveira Leal para fazer a leitura da Ata da

Sessão anterior, sendo lida e aprovada por todos os presentes.

* O Vereador Silvio Oliveira Leal pede pela ordem, e solicita ao Seúor

Presidente que a Moção de N" 0492019 de sua autori4 seja colocada em

votação nesta noite; onde foi autorizada pelo Seúor Presidente.

{. O Vereedor Thiego dos Sentos Luduvice @e pela ordem, e

seu Atestado Médico era de 30 dias, mas está voltando antes

Atestado.

informa que

do termino do

a palavra para o Senhor l"Dando início aos Trabalhos o Seúor Presidente 
Essa

Secretá,rio para fazet a leitura dos Oficios: \ /
rI

o OÍicio de N" 066/2019 - Poder Executivo, ' t
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OÍtcio de N" 22Ol2Ol9 - Secretaria Municipal de Assistência Social.

Sem mais Oficios para fazer a leitura o mesmo retoma a pa.lavra ao Senhor Presidente.

Em seguida o Seúor Presidente passa a palavra ao Senhor l' Secretiário para &i enrada

nas Proposituras:

o Projeto de Lei N" 029/2019 - Autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo,

o Requerimento de N' 021/2019 - Autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo,

o Moção de N' 049/2019 - Autoria do Vereador Silvio Oliveira Leal,

o Moçío de N" 050/2019 - Autoria dos Vereadores Antônio Jose Ferreira Neto,

Erivaldo Nery Santos, Renato Nascimento da Silva, Ricardo da Silva Possidônio

e Thiago dos Santos Luduvice,

o Indicações dc N" 0E9/2019, N" 0m/2019, N'091f2019, N" 0922019 e N'

093/2019 - Ambas de autoria da Vereadora Anazilda Apóstolo Sobral,

o Indicações de N" 20412019, N" 205/2019 e Ir['20612019 - Ambas de autoria do

Vereador lvan Luciano Araújo,

o Indicaçâo de N' 21412019 - Autoria do Vereador Renato Nascimento da Silv4

r Indicrção de N' 21512019 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos Luduvice.

Sem mais proposituras para serem dadas enfiadas o mesmo retoma a palavra ao Seúor

Presidente.

* O Vereador Thiego dos Santos Luduvice pede pela ordem, informa que as

Indiceções de N" 205/2019 e N'206/2019 ambas de autoria do Vereador lvan

Luciano Araújo, já existem com a sua autoria e foram aprovadas no ano

2017; o Seúor Presidente informa que iní conferir jrmto a Secretaria e se houver

duplicidade iÉ retira de pauta as mesmas.

.!. O Vereador José Humberto Costa Silveira, informa que a Comissiio de

Justiça e Redação recebeu no final

Prâça José Sobral Garcez

delta tarde

§d

,,}N\,*-o

os Proietos
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eles: Projeto de Lei N' O26nOl9 e N' 02712019 ambos de autoria do Poder

Executivo, mas que não houve reunião, devido que neúum dos membros

puderam compaÍecer à reunião, e solicita ao Senhor Presidente que suspenda a

Sessão para que a CJR possa úi os devidos pareceÍes, para que depois os

Projetos possam ir para votação nesta noite, em seguida informa que iní se

aus€ntar para levar seu filho que se encontra com um problema de saúde ao

Médico na cidade de Estânci4 mas que o Vereador Renato Nascimento da Silva

estií presente e pode convocar outros Vercadores para dá os devidos pareceres; o

Seúor Presidente informa que os Projetos só iram para votação na próxima

Sessão.

* O Vereador Thiago dos Santos Luduvice pede pela ordem, e pede vista no

Projeto de Lei N" 029/2019 de autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo.

.3. O Vereador Retrato Nescimento da Silva pede pela ordem, e fala que a

Comissão de Justiçr e Redeçio estií pronta para dá os devidos pareceres, e

solicita ao Seúor Presidente que suspenda a Sessão para que a CJR possa se

reunir e os Projetos possaÍn ir para votação nesta noite.

.1. O Vereador Thiego dos Srtrtos Luduvice pede pela ordem, e informa que

estava de Ateslado Medico, mas que estava acompanhando os Trabalhos dos

demais Vereadores, onde deixa claro que todos os Vereadores da Oposição são a

favor do Reajuste Salarial do Magistério, e que os mesmos estiio presentes nesta

noite para votarem neste Projeto, por isso solicita ao Seúor Presidente que seja

suspensa a Sessão para que a CJR possa úi o Parecer e em seguida o Projeto seja

colocado em votação nesta noite; o Seúor Presidente informa que ninguém esüí

se colocando contra ao Projeto, mas que o Vereador José Humberto Costa

Silveira e a Vereadora Anazilda Apostolo Sobral estão ausentes e não vê

necessidade de convocar novos membros para compor a CJR, tendo em vista

que a pauta está pronta e por isso eryi

\i
deixando para que na próxima Sessão
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Projeto seja colocado em votação; o Vereador Thiago dos Santos Luduvice

comenta sobre o assunto.

{. O Vereador José Edezio Tavares dos Santos pede pela ordem, solicita que

seja dada entrada nesta noite em uma Indicação de sua autoria:

o Indicação Verbal - Solicita ao Seúor Prefeito que seja adquirido canos

para a distribuição de ilgua no Povoado Riachinho.

Ordem do Dia

Sendo verificada a presença do quórum regimental, o Senhor Presidente convida a
Vereadora Urânia Silveira Sobrai Leite para assumir a lo Secretrária., em seguida o
mesmo passÍl a palavra a Seúora 1" Secretária em Exercício Vereadora Urânia Silveira
Sobral Leite para fazer a leitura das Proposituras em votação:

Requerimento de N" 016/2019 - Autoria do Vereador Thiago dos Santos
Luduvice,
Requerimentos de N" 017/2019 e N" 02012019 - Ambos de autoria do
Vereador Renato Nascimento da Silva
Requerimento de N' 019/2019 - Autoria do Vereador Ricardo da Silva
Possidônio; onde houve cinco votos favoráveis sendo eles: o Vereador
Erivaldo Nery Santos, a Vereadora Maria Conceição de Jesus Menezes
Anchieta, o Vereador Renato Nascimento da Silva, o Vereador fucardo da
Silva Possidônio e o Vereador Thiago dos Santos Luduvice e quatro votos
contrários sendo eles: o Vereador José Edézio Tavares dos Santos, Mariza
Alexandre Fontes, Silvio Oliveira Leal e Unânia Silveira Sobral Leite.

* A Vereadora Urânia Silveira Sobral Leite pede pela ordem, para justificar o
seu voto contrário ao Requerimento de N' Ol9l20l9 de autoria do Vereador
Ricardo da Silva Possidônio, devido que não vê a necessidade do Requerimenlo,
tendo em vista que no Portal da Transparência estilo todos os dados desde o ano
de 2ol7 ' 

\,...,,

. Rêquerimento de N" 02ll2Dl9 - Autoria dos Vereadores Erivaldo Nery
Santos, Renato Nascimento da Silv4 Ricardo da Silva Possidônio e Thiago
dos Santos Luduvice; onde houve cinco votos favoníveis sendo eles: o
Vereador Erivaldo Nery Santos, a Vereadora Maria Conceição de Jes

Menezes Anchiet4 o Vereador Renato Nascimento da Silva, o Vereador
Ricardo da Silva Possidônio e o Vereador Thiago dos s Luduvice e

a

a

a
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quatro votos contrários sendo eles: o Vereador José Edézio Tavares dos
Santos, Mariza Alexandre Fontes, Silvio Oliveira Leal e Unânia Silveira
Sobral Leite.

* A Vereadora Urânia Silveira Sobral Leite pede pela ordem, para justificar o
seu voto contrário ao Requerimento de N' O2ll20l9 de autoria dos Vereadorcs
Erivaldo Nery Santos, Renato Nascimento da Silva Ricardo da Silva Possidônio
e Thiago dos Santos Luduvice, devido que a mesma já trouxe em outra Sessão
os cálculos de como é cobrado este Imposto, e informa que o Vereador José
Humberto Costa Silveira ligou para o Seúor Marcos do Setor de Tributos para
tira à dúvida de como e calculado este Imposto, e que nada impede do nobre
Vereador explicar este cálculo, e por isso não vê a necessidade de vim um
representante do Municipio a está Casa; os Vereadores Ricardo da Silva
Possidônio e Thiago dos Santos Luduvice comentaÍn sobre o assunto.

Moções de N" (X5l2019, N" (N6l2019 e N' 04712019 - Ambas de autoria do
Vereador Erivaldo Nery Santos,

Indicações de N" 17312019, N' 19212019, N" 19412019, N" 1952019 e N"
19ó12019 - Ambas de autoria do Vereador Ivan Luciano Araújo,
Indiceçôes de N' 197/2019, N" 198/2019 e N" 199/2019 - Ambas de autoria
do Vereador Renato Nascimento da Silva.
Indicações de M 2fi)/2019, N" 201/2019 eN" 2O2l2Ol9 - Ambas de autoria
do Vereador Erivaldo Nery Santos,

Moção de N" 049/2019 - Autoria do Vereador Silvio Oliveira Leal,

* O Vereador Renâto Nsscimento de Silva pede pela ordem, e solicita ao
Senhor Presidente que seja colocado em votação nesta noite a Indicação de N"
2l4l20l9 de sua autori4 tendo em vista que esta Indicação é para colocar placas
de sinalização na Obra da Estação, e informa que uma Seúora caiu em um
buraco neste local; onde foi autorizada pelo Seúor Presidente.

o Indicação de N" 21412019 - Autoria do Vereador Renato Nascimento da
Silva.

D Ambas proposituras aprovadas.

Sem mais proposituras para serem colocadas em votação a Seúora lu Secretária em
Exercício Íetoma a palavÍir ao Seúor Presidente.

* O Vereador Ricardo da Silve Possidônio pede pela ordem, e solicita ao
Seúor Presidente que consulte junto ao Setor Jurídico quantas assinaturas são

necessárias para que seja estalada uma CPI, e solicita que seja criada uma
Comissão com os Vereadores que queiram participar na próxima semana de uma
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visita às dezesseis Escolas deste Município, que iram receber verbas do
Ministério da Educação através do Programa Diúeiro Direto na Escola

DDE

Iniciando o Grande Expediente o Seúor Presidente passa a palavra o Senhor 2'
Secretiá.Lrio em Exercício para convocÍr os Oradores da noite:

1" Orador: O Vereador Thiago dos Santos Luduvice, onde saúda a todos em nome
do Professor Nena do Grêmio, inicia sua fala esclarecendo que no dia que
houve a Sessão com o Projeto de Lei que Reajusta o Piso Salarial do
Magistério, os Vereadores da Oposição foram taxados de faltosos, mas que
nesta mesma noite os três Vereadores da Situação estavam ausentes
participando de um Congresso em Brasília e não foram criticados, mencionou
que nesta noite o Regimento Interno foi rasgado devido que varias outras vezes
o Seúor Presidente suspendeu a Sessão para que as Comissões pudessem dá os
devidos pareceres, e informa que o Projeto de Lei N" 02612019 de autoria do
Poder Executivo, não foi aprovado nesta noite devido que o Senhor Presidente
não colocou em pauta, onde o mesmo não entendi pelo qual motivo o Senhor
Presidente não acatou o pedido da CJR, já que tiúa Vereadores sulicientes para
aprovação do referido Projeto, e que o Poder Executivo mandou nesta noite um
OÍicio solicitando a aprovação deste Projeto em caráter de Urgência
Urgentissima e mesmo assim o Seúor Presidente não acatou o pedido, em
seguida o mesmo pergunta ao Senhor Presidente se o Seúor Prefeito já
comunicou quem é o novo Lider da Situação; onde o Seúor Presidente informa
que não há nenhum Vereador contrario ao Projeto acima citado, mas que apenas
só estava presente no momento o Vereador Renato Nascimento da Silva e que
não achava necessáÍio convocÍu outros Vereadores pÍra darem o Parecer no
momento, mas que no Projeto já informa que inl pagar o reüoativo do mês de
abril, e responde sobre o questionamento onde o Poder Executivo ainda não
mandou neúum Oficio denominando o novo Lider da Situação; o Vereador
Thiago dos Santos Luduvice informa que no Regimento Intemo diz que pode
ser formada uma Comissão Especial em caníter de Urgência Urgentissima, e
deixa claro que a Situação não tem interesse da aprovação deste Projeto nesta
noite.

2o Orador: O Vereador Ricardo da Silva Possidônio pede permissão para
sentado, saúda a todo público pÍesente, inicia a sua fala agradecendo
Vereadora Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta por votar a favor dos
Requerimentos de sua autori4 esclarece a todos os presentes que os
Requerimentos são de impoúância para a população, pois algumas pessoas

tem acesso ao Portal da Transparência; a Vereadora Maria Conceição M
Anchieta pede uma parte e comenta sobre o âssrmto; continuando a fala do

7
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Orador, mesmo informa que a Cidade está no mato que não vê mais mutirão de
tímpezz nas nns e nem nos povoados, e a população vem cobrando dos
Vereadores e que os mesmos vem a está Casa para reivindicar essas cobranças
através de Requerimentos e Indicações, mas que não vê nada sendo feito pela
Gestão; o Vereador Erivaldo Nery Santos pede uma parte e comenta sobre o
assunto.

Não havendo mais Oradores o SeúoÍ 2o Secret,ário em Exercício Íetoma a palavra ao
Seúor Presidente. Em segúda o Seúor Presidente fez as considerações finais e
declarou encerrada a Sessâo, sendo todos convocados para a póxima Sessão Ordiruárria

em hoário Regimental. E para constar, eu Primeiro Secretiírio Vereador José Humberto
Costa Silveira fiscalizei a elaboração da presente Atâ que depois de lida e achada
correta vai devidamente aprovada e assinada por todos os Vereadores presentes.

Ivan Luciano Araújo

Presidente

Mariza Alexandre Fontes

Vice-Presidente

Erivaldo Nery Santos

Vereador

Maria Conceição de Jesus Menezes Anchieta

Thiago dos tos Luduvice
Vereador

José Humberto Costa Silveira
I o SecretáLrio

S-A,- d-r,-^
Silvio Oliveira Leal

2' Secretario em Exercício

,/n>,i ?CeÃr* Çíu"t* ^6 Ç*K
c r".eúdJi-,'ãa".

Vereador
1.__ ,)

Renato Nascimento

Vereador

Silva

Ricardo da Silva Possidônio

Vereador

Unânia Silveira Sobral Leite
Vereadora
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